



多所高校启动特殊类型招生

本报讯(记者 许卉)清华大学、复旦大学、西北工业大学、首都体育学院等高校近期陆续发布艺术类、高水平运动队、体育单招等招生简章,启动2023年特殊类型招生。

在招生专业方面,一些高校有新增专业或做出专业调整。比如中国传媒大学2023年艺术类新增播音主持艺术(中西双语播音主持方向)和视觉传达设计(中

外合作办学),原数字媒体艺术(数字影像与网络视频方向)与数字媒体艺术(网络与智能媒体设计方向)调整为数字媒体艺术专业。

在考核方式方面,部分高校增设考试内容,部分高校取消校考。清华大学美术学院2023年起,设计学类和美术学类初选增设文化综合素养测试环节,以省美术学和设计学类统考成绩及学校组织的文化综合素养测试成绩为依据进行初

选。艺术类文化综合素养测试以笔试方式进行,测试科目为语文、数学、英语。同时,一些高校取消了艺术类校考,比如苏州大学艺术类(美术与设计类专业)相关专业全面取消校考,考生报考视觉传达、产品设计等8个招生专业(方向),只需参加相应省份美术与设计类专业统考。

在招生院校方面,部分高校虽具备招生资格,但取消了相关项目招生。比如在

53所具备高水平艺术团招生资格的高校中,中国人民大学自2023年起停止高水平艺术团招生,中南大学、对外经济贸易大学、中山大学、中国政法大学、中国农业大学等高校,均在更早前停止高水平艺术团招生。根据教育部发布的相关文件,2024年起,高校高水平艺术团不再从高校招生环节选拔。

有关老师提醒,考生在报考特殊类型招生时,要考虑以下几个因素:首先,要

研读各校招生简章,了解招生院校的录取原则;其次,要综合考虑个人未来职业规划、专业兴趣及学校特色、培养特点、就业前景等因素,最终选择专业志愿。此外,考生要注意选报院校对文化课成绩或相关单科成绩、美术统考成绩有无特殊要求,同时关注院校和专业是否有身高、视力、色觉等条件的限制。

在备考方面,考生还应协调好专业考试和文化课

考试。以体育单招为例,对于冬季专项的考生来讲,报名结束后不久,就将迎来冬季专项考试,考试将从1月4日持续至5月10日。有关老师提醒,时间持续越长,对体能考验也就越大,因此考生在考试期间就越需要有足够的体能储备做支撑,考生应在日常的生活与学习中坚持做体能锻炼,为专项考试蓄力。考生在此期间还要学习文化课程,以备4月开考的文化考试。



上周,北京市教委在北京高校毕业生就业创业指导中心举办“就业向未来,建功新时代”主题线下双选会,为2023届毕业生拓展就业渠道。(相关报道详见第2版) 市教委供图

视力不良、身高不足、超重排前三 高考生体检异常指标检出率发布

本报讯(记者 许卉)北京市体检中心日前发布《北京市2021年度体检统计报告》。其中,视力不良、身高不足、超重等,排在高招体检异常指标检出率前列。

2021年北京市参加高招体检的人数为50830人,男生25722人,女生25108人。高招体检中完全合格

5944人,占总体检人数的11.69%;基本合格44874人,占总体检人数的88.28%;不合格12人,占总体检人数的0.02%。不合格原因主要为肺结核。

2021年北京市高招体检异常指标检出率前五位为视力不良、身高不足、超重、肥胖、体重过轻。与

2020年度相比较,顺位排序未发生变化。视力和体重问题一直居阳性体征高位,与去年数字基本持平。

2021年北京市高招体检男生平均身高177cm,女生平均身高164cm。其中,男生平均身高低于全市平均水平的区为大兴区、房山区、门头沟区、密云区、顺义区和

延庆区;女生平均身高低于全市平均水平的区为昌平区、门头沟、顺义区和房山区。

2021年北京市高招体检男生全市平均超重肥胖率47.26%,较2020年度增长2.80%;检出率高于全市平均线的共有10个区,分别是怀柔区、顺义区、房山区、大兴区、密云区、平谷

区、石景山区、朝阳区和昌平区。女生全市平均超重肥胖率28.57%,较2020年度增长4.46%;检出率高于全市平均线的共有13个区,分别是密云区、房山区、平谷区、大兴区、怀柔区、石景山区、通州区、昌平区、顺义区、延庆区、朝阳区和门头沟区。

本期导读

2022年北京高招回眸
最严最暖
守护每个高考梦
8—9版 特别策划

北京理工大学
高水平运动队
3项目招生
4版 高考·时讯

上海交通大学
高水平艺术团
4项目招7人
6版 高考·时讯



微信扫一扫
订阅《北京考试报》
(北京邮政官方服务号)

休刊启事

本报2023年1月11日至2月11日休刊,2月15日恢复正常出版。

北京考试报社

责编/许卉 版式/罗京京